

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 141 (7859)

Среда, 25 июня 1990 года

Цена 3 коп.

## СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Руководствуясь постановлением Совета Министров СССР «О коренной перестройке экономических отношений и управления в агропромышленном комплексе страны», исполком областного Совета утвердил на 1990 год предельные розничные цены основных видов плодоовощной продукции, реализуемой государственными торговыми организациями и предприятиями области независимо от ведомственной подчиненности.

Так, в автономных округах в сентябре и октябре капусту разрешено продавать по цене не выше 24 коп. за килограмм, морковь — до 30 и свеклу — по 22, в ноябре — соответственно по 28, 30 и 26 копеек, декабре — по 34, 30 и 28 копеек.

В остатное время года розничные цены определяются торговыми организациями, исходя из закупочной (договорной) цены с учетом транспортных расходов по доставке продукции, расходов оптового звена торговли и торговых скидок.

Предельные розничные цены установлены на стандартную продукцию.

Если же она стандартам не соответствует, но для продажи и переработки пригодна, то реализуется по ценам договоренности, но не выше, чем со скидкой 50 процентов утвержденной предельной розничной цены на конкретный вид овощной продукции, а яблоки — со скидкой 70 процентов цены первого сорта. Одновременно с розничными ценами облисполком утвердил и предельные уровни договорных закупочных цен в 1990 году на основные виды плодоовощной продукции, сохранив при этом овощеводческим хозяйствам установленные в апреле с. г. дифференцированные надбавки.

Таким образом, в текущем году с 1 сентября до 15 декабря разрешено закупать в городах и районах юга области капусту белокачанную по цене 115 руб. за тонну (в автономных округах — по 180 руб.), столовую свеклу — по 100, столовую морковь — по 40 коп., в ноябре — 2 руб. 40 коп., в декабре — 3 руб.

Первосортные яблоки второй помологической группы могут продаваться в автономных округах в августе — октябре не выше 1 руб. 40 коп., в ноябре — 2 руб., в декабре — 2 руб. 40 коп.

Предусмотрено, что на отборную плодоовощную продукцию, соответствующую ГОСТу, предельная розничная цена увеличивается, но не более чем на 30 процентов на картофель и капусту, на 20 процентов — на морковь, свеклу и яблоки высшего сорта. На яблоки второго сорта цена установлена на 10 и третьего — на 20 процентов ниже, чем на первосортные.

125, помидоры: в июле — по 1200, в августе — по 630, в сентябре — по 420 и в октябре — по 1260 руб. за тонну.

Закупочная цена тонны огурцов определена: в июле — 690, августе — 500, сентябре — 400 и октябре — 1100 руб.

Предельные уровни договорных закупочных цен распространяются на стандартную продукцию, поставляемую (отгружаемую) колхозами, совхозами, заготовительными организациями и другими поставщиками в местные фонды. При этом договорная цена на особо ценные сорта стандартной капусты повышается на 50 рублей за тонну.

Розничные цены на импортную продукцию (кроме цитрусовых, ананасов, бананов и других тропических фруктов) устанавливаются применительно к уровню предельных розничных цен на аналогичную продукцию с учетом ее качества.

Разрешено всем продовольственным магазинам всех торговых систем, где позволяют санитарно-технические нормы, осуществлять реализацию всех видов овощей, фруктов, бахчевых, косточковых, винограда, ягод, цитрусовых и субтропических плодов, полученных по государственным поставкам, закупленных у производственных кооперативов, а также у частных лиц, в садоводческих товариществах.

Предложено исполнкам городских и районных Советов народных депутатов обязать розничные торговые предприятия и предоставить право повсеместно всем желающим торговать у магазинов, жилых домов, на пешеходных дорожках, улицах и площадях, а также определить и оборудовать места постоянно го проведения ярмарок и базаров для продажи плодоовощной продукции, решить вопросы транспортного обеспечения.

В линейный отдел внутренних дел на станции Сургут в последнее время часто стали поступать жалобы от рабочих контролеров и железнодорожников Салымма на низкое качество обслуживания и культуру обращения с покупателями торговых работников продовольственного магазина орса НОД-7.

В ходе проверки оперативная группа ОВХСС совместно с рабочими контролерами установила, что

Столь же актуальными являются постоянно возникающие вопросы о необходимости проведения ремонта в учреждениях здравоохранения. Назрела необходимость создания в городе специального медицинского ремонтно-строительного управления.

Вопрос выделения квартир касается всех медицинских учреждений. Количество состоящих в очередности на жилье сотрудников психоневрологического диспансера составляет 3 процента от общего количества всей системы здравоохранения. По решению горисполкома № 173 от 18 мая планировалось выделить отделу здравоохранения в 1989 году 80 квартир, 20 секций в трехлистниках. Однако это решение не выполнено и наполовину. Почему? Медики требуют ответа на этот вопрос.

Нет перспективы на жилье и в текущем году. Без выделения (или строительства) трехлистника, как общежития для медицинских работников, не снять остроту жилищной проблемы. Более 1300 семей медицинских работников нуждаются в улучшении жилищных условий, из них 383 семьи проживают во временном жилье, более 40 — на квартирах, более 30 — в лечебных учреждениях.

Нет возможности привлечь специалистов, хотя укомплектованность врачами в некоторых подразделениях менее 60 процентов.

Никак не решается вопрос обеспечения местами в детских дошкольных учреждениях. С июля 1989 года медикам не выделено ни одного места, а нуждаются в них более 400 человек. Перспективы на 1990 год и здесь нет.

В последнее время на страницах «Сургутской трибуны» дискутируется тема «Какой быть торговле». Конечно, производители за то,

чтобы торговать товарами повышенного спроса на предприятиях. Им это выгодно, они имеют свои орсы и магазины. Медики же при такой форме снабжения, согласно постановлению горисполкома № 47, профсоюзам, особенно нефтяной и газовой промышленности, с просьбой не бороться каждому за свои привилегии, а выступать за ликвидацию ведомственности, за социальную справедливость всех работающих и про-

## МЕДИКИ ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ ВОПРОСОВ

В совет председателей профсоюзных комитетов, который работает на правах горисполкома профсоюза медицинских работников, как в координационный центр, поступают отклики на обращение коллектива психоневрологического диспансера, опубликованное в «Сургутской трибуне» 13 июня. Медицинские работники поддерживают законные требования своих коллег, присоединяются к тем пунктам, которые отражают чаяния всех медиков города. Они хорошо знакомы с материальной базой психоневрологического диспансера и считают, что ни больные, ни сотрудники в таких условиях больше не могут находиться.

лучили с февраля текущего года чуть больше ста единиц промышленных товаров на пять тысяч работающих. Профсоюзные комитеты, участвующие в распределении этих товаров, должны ухитряться справедливо разделить их, и более того, вынуждены превращаться в филиалы торговых предприятий. Хотя материальная база почти ни в одном учреждении здравоохранения не соответствует санитарным нормам и в настоящее время острым образом стоят социальные вопросы, при обсуждении обращения коллег из психоневрологического диспансера ни один коллектив не воспринял его как призыв ко всеобщей забастовке. Наоборот, в некоторых учреждениях прозвучало осуждение в их адрес за то, что они, представители гуманной профессии, прибегнули к крайней мере разрешения конфликтов.

Медицинские работники понимают свою ответственность за здоровье людей и надеются на поддержку Совета народных депутатов и его исполнкома.

Совет председателей профкомитетов лечебно-профилактических учреждений.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ности за обсчет покупателей и осуждены народным судом. Но и после этого руководство орса практически никак не отреагировало на случившееся и оставил о тех этих людей работать, ссылаясь на нехватку кадров...

Хотелось бы обратиться через газету к железнодорожникам и другим гражданам с предложением: информируйте нас о всех негативных проявлениях

не только в торговле, но и на любом предприятии Сургутского отделения железной дороги.

В настоящее время ими проводится операция «Пассажиры». Ждем предложений о работе поездных бригад и вагонов-ресторанов.

Г. БЕЛОУСОВ, старший инспектор отделения профилактики ЛОВД на ст. Сургут, майор милиции.

# Открытое письмо депутатам горсовета

До нас, журналистов, работающих в газете «Сургутская трибуна», доносятся отголоски кипучей деятельности некоторых ваших коллег, и в частности В. Ардиля. Свою энергию, бьющую через край, он при поддержке ряда других народных избранников направил не только на решение городских проблем, но и обратил взор на нашу газету.

Мы польщены таким обостренным вниманием, ибо никогда ранее депутаты не вникали в жизнь творческого коллектива, каждый работал сам по себе, что устраивало обе стороны.

Но отныне наша газета является общественно-политической, и на организационной сессии горсовета ее учредителями стали Советы Сургута и района. Таким образом, одним хозяином издания стало меньше.

На той же сессии был поставлен вопрос о выборах редактора. Однако благородные большинства депутатов взяло верх, и выборы отложили до осенней сессии, поскольку любой вопрос нуждается в предварительной подготовке. В газете был объявлен конкурс, в котором могут участвовать все желающие журналисты. Комиссия по гласности и средствам массовой информации ведет прием поступающих на конкурс документов. Не знаю, насколько много нашлось претендентов на редакторскую должность — комиссия по этому поводу хранит молчание, коллектив сотрудников не информирует. Более того, мнением журналистов и технического персонала редакции никто не интересовался. Ими просто-напросто пренебрегают. Так что никакой гласности, а именно это слово используется в названии депутатской комиссии, мы не ощущаем.

Но мы живем не в вакууме, общаемся с колле-

гами и кое о чем наслышаны: некоторые депутаты делятся с нами своими соображениями. Тот же В. Ардиль уже неоднократно заявлял во всем услышанье о том, что ни редактору, ни его заместителю в «Сургутской трибуне» не работать, что и остальным журналистам в газете делать нечего, дескать, они все исписались, изжили сами себя. «Выгнать всех, убрать, уволить», — такие рубленые фразы отпускают в наш адрес наиболее решительные избранники. Еще чуть-чуть, и вырвется другое слово — «уничтожить». Но благо на дворе не 37 год.

Чем же не пришли по душу коллектив «Сургутской трибуны» и его редактор новоиспеченные депутаты? Ведь еще недавно, будучи кандидатами, они сами и их доверенные лица толпами шли в газету. Многие хотели напечатать свои предвыборные платформы, просили журналистов подготовить о них рассказы, а на худой конец выпрашивали место на газетной площади для фотоснимка. Тогда, в предвыборном марафоне, когда требовалось прославить их имя, кандидатов устраивал нынешний состав редакции. А теперь, получив депутатский мандат, обретя с ним власть, решили перекроить редакционный коллектив на свой лад. Выходит, Мавр сделал свое дело — Мавр может уходить.

Какая же газета нужна сегодня этим не в меру бойким депутатам? Чем не угодны им стали журналисты? Тем, что не идут на поводу у этих самых борцов за справедливость, не баламутят воду, не опускаются до сведения счетов и обид депутатов, которых, якобы, не понимают в некоторых кабинетах? Почему эти избранники народа считают, что газета должна стать только их — трибуной? А мы-то — наивные люди полагали, что

и еще вертесь пахотится между «семью огнями». Недай Бог покрикуешь кого — мигом «состроят» опровержение, давить начнут со всех сторон, нервы трепать, жаловаться. Успевай только отбиваться.

Совет объявил «Сургутскую трибуну» своим органом. Ну, а что изменилось после этого? Может быть, депутаты взяли на себя хоть маленькую толику наших забот? Ведь наше дело — освещать жизнь города во всех его красках. А мы еще и пробиваем вопросы с поставкой бумаги (газета вечно держится на голдном пайке), думаем, как отремонтировать свои «хоромы», построенные, кстати, не на деньги из бюджета местной власти, заботимся о расширении полиграфической базы, которая буквально задыхается...

Совет получил в свое распоряжение газету. Готовую, признанную как читателями, так и коллегами старших по рангу изданий в области. Она всегда считалась одной из лучших, о чем свидетельствуют различные дипломы. Именно нынешний редактор и нынешний состав редакции заслужили все это без чьей-либо помощи. И перечеркивать труд коллектива по меньшей мере неэтично.

Сейчас некоторые журналисты находятся в отпусках, другие собираются на отдых. Вернемся, а в кабинете редактора сидит другой человек, а твое место уже занято... Нелепейшая ситуация. Не хотелось бы дождаться до этого дня. Но подождем сессии. Да и у подписчиков надо поинтересоваться: какую все-таки газету они хотят читать? Ведь мнения отдельных депутатов — истина не последней инстанции.

А вообще-то бы хотелось жить в мире, помогать депутатам в их не простой деятельности, ощущать их поддержку, почаще встречаться с ними и сообща двигать дело.

З. СЕНЬКИНА,  
член Союза  
журналистов СССР.

♦ БОНН. Если спросить западногерманскую семью, какой продукт является главным за завтраком, единодушным ответом будет: горячая булочка. В соответствии с многовековой традицией, она является такой же непременной составной частью утренней трапезы, как и чашечка кофе.

Без преувеличения можно сказать, что почти у каждой семьи есть «своя» булочная, которая выпекает «самый вкусный хлеб». Профессия хлебопека весьма трудна, не каждый может привыкнуть вставать каждое утро «с петухами» для того, чтобы горячие булочки вовремя оказались на столе клиентов. Однако владельцы булочных не жалуются: они получают неплохие доходы, чему в немалой степени способствуют высокие цены на хлеб.

В этом сообщении есть информация к размышлению.

Фото Е. Стеновик.  
(ТАСС).

## РЕЗОНАНС

# «БОЛЬШЕ ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ»

Так называлось письмо водителей бригады № 37 из первого управления технологического транспорта объединения Сургутнефтегаз. Рабочие жаловались на действия своего бригадира, на поддержку, оказываемую ему руководством предприятия, «липовому» бригадному подряду и т. д.

«Работать в коллективе стало трудно. Автобусы старые, прослужившие по 8, а иные и 14 лет. Запасных частей к ним нет, достаем их за свои деньги да за бутылки. А если какие запчасти и поступали, то В. А. Костин распределял, как вздумается и выгодно. В результате на его автобусе все есть, а другим он предлагает в открытое: «Покупайте сами!».

В редакцию поступил ответ от членов комиссии, специально созданной для проверки указанных фактов.

«Совет трудового коллектива УТТ обсудил данную публикацию и решил создать комиссию для досконального разбора всех затронутых вопросов. Попутно заметим, что и обвиняемый бригадир В. А. Костин также является членом СТК, куда он был выдвинут ею самой и коллективом автоколонны.

В ходе проверки установлено следующее. Договоры на бригадный подряд заключались между администрацией и коллективом бригады в течение 1987—1989 гг. В декабре 1989 года после избрания бригадиром В. Лукьянова ему был выдан на руки проект договора на подряд для обсуждения и утверждения членами коллектива. Но так как эта работа бригадой не проводилась, договор на 1990 год заключен не был.

Новый бригадир В. Лукьянов фактически самоустранился от руководст-

вия арендуя, фермерам, кооператорам — всем, кто занят в перерабатывающей промышленности АПК.

На снимке: экспонат выставки — грузопассажирский автомобиль ИЖ-27156. Предназначен для перевозки людей и мелких партий грузов, вместимость — 8 человек, скорость — 85 км в час.

Фото В. СОЗИНОВА.  
(ТАСС).



Дайджест «СТ»



МОСКОВА. Миниатюрный колбасный цех, мотоблоки с набором навесных приспособлений, четырехколесный мотоцикл, электроплуг — это и многое другое, столь необходимое в небольших деревенских хозяйствах, представлено на ВДНХ СССР на выставке, организованной оборонными министерствами страны.

Конверсия, представленная на стенах, обещает существенную по-

# ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА СЕМЁНОВИЧА...

СЕГОДНЯ—ДЕСЯТЬ ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ В. ВЫСОЦКОГО

Нельзя мерить стихи Высоцкого строгими каноническими мерками. Настоящий поэт, он подражал самой жизни, или жизнь подражала ему.

В обычном представлении стихи Владимира Высоцкого далек от классического совершенства. Можно сказать, что его стихи совершенны в их преднамеренном несовершенстве. Они живут затаскино, в несколько условном, иногда сказочном мире поэта. Важны в них не столько слова, сколько то, чем они интуиции. Его песни несут заряд особой энергии. Их поверхность шероховата, фуганок здесь повредил бы, изуродовал фактуру. Музыка в стихах Владимира Высоцкого возникла и звучала, продолжая звучание слова и предвосхищая его. И не случайно почти любое его стихотворение чревато песней. Но что-то превыше размера поет внутри сложной и капризной строфы, рождая мелодию.

Это редчайший дар.

А. МЕЖИРОВ.

Николай ШАМСУДИНОВ

## ПИСЬМО К ТЕБЕ

Чтоб разрешались гульбой и болью,  
Во искупление? — ты возни,  
Словно страну, отразив судьбою (себою)  
Страшный феномен — посмертных книг.  
Лик, обтекающий, словно пламя,  
Непрекаемый свод ночей,  
Не отпускает, коробясь, память  
Над поминальной свечой слепой.  
Кудею — правда была, несвойской  
Жизнь...  
Только вспомнил я в горький миг,  
Как он ТЕБЯ мне читал, он, сын твой...

Мученик грустных посмертных книг,  
Впитан, как почвой, смурной страной,  
Ливневый, хлыщущий голос твой.  
Но измерима ль страна — струна?  
Исповедальной, меж тьмой и тьмой?  
Нескучинное, время тлеет —  
Поздние давры больней вериг —  
В обезглаголенных мавзолеях  
Нескучинных посмертных книг.  
Вздых расшибался, Созданье Божье,  
Как ты, измучив гитару, жил

С кровоточащую, сдранной кожей?  
Жил — выбиваясь, изгой, из сил.  
И — бытие затекло тщетой.  
Но к откровеньям твоим приник:  
Я, захлебнувшись немотой  
У виноватых посмертных книг.  
Непостижимый заложник дхармы,  
Изжевелил ты года своих.  
Ведь сокровенным полны, как храмы,  
Поздние книги — стоят на краю.  
Словно виновная, память  
Буквица боли.  
Гитара в крик...  
Кто, отражает страной,  
Закроет Горькие святыни посмертных книг?



## ТРУПНЫЕ МУХИ

Этот пропил талант, тот зарылся в уют...  
Вроде выдались темы, и выдохлись слухи,  
А ему и за смертной чертой не дают  
Отдышаться от суетолоки трупные мухи.  
Захлебнулась — плакучая — чадом свечи,  
Но по-прежнему тянутся смертные муки  
За слепую черту.  
А вокруг, топча, Наследили по памяти трупные мухи.  
По колена в застуженной Лете бреду.  
И как жар в воспаленной ноши — или ноши? —  
Поднимается бред, И нет бода в бреду,

И, на дно опускаясь, сознание ропщет.  
А когда поднимаю обутленный взгляд  
И срываю компрессы, плевав на резоны,  
Вижу — трупные мухи роятся, жуинчат,  
Отжимая от жизни его, в микрофоны,  
Стынет, словно слеза на щеке у слепца,  
Горевая гитара.  
Ну, так отгоните, Неофиты певца,  
трупных мух от лица! Исповедуй истину, — ей помогите.  
В поминальном граните плечо затекло,  
Просочилось бессиление в пальцы.

С собою, Не ревнуя, оставьте его одного.  
Одного — с непрглядящей судьбою.  
...Заморочена линиями, растворена  
В листвопадах страны.  
В Андикане — заминка.  
Но как будто струна, звоном воспалена,  
В багреце неуемном не гаснет тропинка  
К безутешной могиле!  
А синь молоды!  
Холод чист! Свежим холодом — что мы — старухи? —  
С упоением дышится, ведь в холода  
Мрут, как вы понимаете, трупные мухи...

## ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД

Замордован мастрою, В мученики вмат,  
Захлебнулся пустотою Десять лет назад.  
Иступленный, «непопутный»,  
Грохотал струной Над страной беспробудной,  
Немотой больной.  
Норовистый, сильный голос,  
Неподкупный взгляд. Да ведь защемили голос  
Десять лет назад... Как ладонь последней ласки,  
Вдоль щеки к склону —

Влажный сдвиг посмертной маски На слепом столе.  
Отторгаемый, между лицами Само — истязал...  
Вышитый черновиками — Много ли сказал?  
Глухо в прессе, точно в морге...  
Одиноч и сир, Не стерлев, петит «Вечерки»  
Просочился в мир. Но молчанием одеты, Неусыны, бдят  
Милиционские пикеты — Десять лет назад... Гул толпы. Софиты.

### Слезы.

Близцы. Через лоб — Только вспышка белой розы,  
На прощанье — в гроб.  
Замордован в «сорок с лишним»,  
Норовист и смел, Что, представ перед Всевышним,  
Ты — отпущен — слеп?  
Не слова в надрывном горле  
Стонут и кричат — Ад в ТЕБЕ!  
И — спазмы боли Десять лет подряд...

Фото из архива Валерия МАТВЕЕВА.

Михаил АНТОХИН

Мы слепы и глухи к своим порокам. Гордыней гордо попираем честь. И, как всегда, — безжалостны к пророкам, которые, дай Бог, в Рождестве есть. Мы любим суесловье в помпеаность. И, не отмывшись толком от дермы, на близкого глядим, как на ущербность, не проявив ни такта, ни ума, и поучаем: Так-то, мол, и так-то! Как пес цепной — указующий перст. А если кто-то выбывает из такта, перст обозначит и поставит крест... Казалось — все ребячество и грубость, казалось — скоморохий карнавал... А он, хрюня, указывал на глупость и даже адрес точный называл. Он нас будил, он звал прозреть, собраться, и, пока время не ушло еще, —

не замечали умышленно хотели замолчать! Какие не пускали только сплетни, что только не усматривали в нем! Научимся ли думать мы передним — не задним, разложившимся умом! Не так поющих — мигом в морг и в печку: строптивых — в бокс, в железную узду! Отечеству обходится в копеечку такое разбазаривание душ. Какая-то нелепая традиция плется с незапамятных времен: при жизни жизнью их надо б гордиться, мы же эту жизнь до срока оборвем. Потом, о Боже! — хватимся, да поздно. Ломаем руки, волокем венки.. Они уже идут по пыли звездной и — наплевать им на восторг наш слезный и на излом предательской руки!

Подготовке этой страницы было посвящено специальное заседание литературного клуба «Северный огурец».

За безопасный труд

# ОБВИНИЕТСЯ ХАЛАТНОСТЬ

Последнее время очень интенсивно развивается кооперативное движение. И не только в сфере общепита, но и в промышленности, строительстве. В поселке Федоровский в настоящее время функционируют девять кооперативов. Их услуги и виды работ разнообразны: от заправки огнетушителей до строительства объектов соцкультбыта в капитальном исполнении.

О качестве выполняемых стройработ судить не будем, а вот о состоянии электрохозяйства поговорить, по-моему, необходимо.

Согласно Правилам технической эксплуатации электроустановок потребителей и техники безопасности на каждом предприятии должно быть назначено лицо из числа ИТР, отвечающее за общее состояние электрохозяйства. В случае, если в штате не предусмотрена должность электрика из состава ИТР, то администрация обязана обеспечить эксплуатацию электроустановок в строгом соответствии с настоящими Правилами путем передачи их по договору специализированной эксплуатационной организации.

К сожалению, правления кооперативов не выполняют эти требования. Так, кооперативы «Диалог», а также «Каприз» вообще не имеют аттестованных лиц по электробезопасности. Кооператив «Гаражник» долгое время пользовался электроэнергией без договора. Это что касается документальной стороны.

В неудовлетворительном техническом состоянии находятся строительные площадки. Имеются скрутки и спайки кабелей, трассы кабельных линий проходят над площадками детских садиков, по жилому массиву. Они не защищены от механических повреждений, имеется свободный доступ к токоведущим частям (кооператив «Гарант», председатель В. И. Палий).

Строительные площадки неоднократно отключались из-за неудовлетворительного технического состояния. Администрация кооперативов халатно относится к вопросам электробезопасности, забывая о том, что за этим стоят жизни людей.

В феврале 1990 года произошел смертельный несчастный случай в строительном кооперативе «Кибер». Бригада рабочих производила бетонирование пола в подсобных помещениях.

## ПРИХОДИТЕ НА ВСТРЕЧУ

В четверг, 26 июля, в 16 часов в актовом зале горкома КПСС состоится встреча членов общества «Старожилы Сургута» и всех старых сургутян с делегатом XXVIII съезда партии первым секретарем горкома КПСС Д. В. Макуценко.

Редактор

В. В. КИСЕЛЕВ.

# СПРАВКИ

## НА РАБОТУ

В комсомольско-молодежное нефтегазодобывающее управление Быстрикнефть — на постоянную работу операторов по добыче нефти и газа, слесарей-ремонтников, электрогазосварщиков, помощников бурильщика капитального ремонта скважин, операторов подземного ремонта скважин, уборщика в общежитие «Огонек», механика (мужчин) по специальности «Машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов». Набираем группу рабочих для обучения по профессии помощник бурильщика капитального ремонта скважин. График работы операторов подземного ремонта скважин и бурильщиков капитального ремонта: 4 дня работы, 4 дня отдыха. Однократно предоставляется общежитие. Обр.: тел. 6-55-32, отдел кадров, проезд автобусом до ост. «Музучилище».

Специализированное автотранспортное предприятие ПО Сургутжилкомхоз — на постоянную работу водителей, автослесарей, мед. работника, главного бухгалтера, ведущего бухгалтера, начальника планово-экономического отдела, слесаря-моториста 5-6 разрядов, электрокрановщика.

Торговая база рыболовпотребсоюза — экономиста, электрика, плотников, рабочих (мужчин), грузчиков. Обр.: ул. Рыбников, 31, ост. «Универмаг «Сургут». авт. № 100, 8, 4, 1.

В Сургутский рыбоком — на постоянную работу грузчиков, оплата сдельно-премиальная. Обр.: ул. Шепеткина, 17, тел. 2-76-92.

## РАЗНОЕ

### ГАСТРОЛИ

С 4 по 26 августа. В залах Дворца культуры и техники «Энергетик» состоятся гастроли Чайковского государственного драматического театра. С 20 июля открыта предварительная продажа билетов в кассе ДК «Энергетик», с 14 до 21 часа. Принимаются заявки на коллективные посещения с доставкой билетов в организацию предприятий. тел. 3-43-20, с 18 до 22 часов.

Вниманию водителей автотранспортных средств!

В ночь с 27 на 28 июля 1990 года с 20 часов до 5 часов местного времени будет производиться смена настила на железнодорожном пересечении 14 км станции Сургут-порт (дорога, ведущая в СМП). На это время переезд для движения автотранспорта закрывается.

### УВАЖАЕМЫЕ, СУРГУТИАНЕ!

Если у вас есть желание выглядеть моложе и красивее, необходимо научиться ухаживать за кожей лица и рук, умело пользоваться косметикой. Для этой цели пригла-

шают вас на месячные курсы, которые ведут мастера косметики парикмахерских города. Запись на курсы производится в экспериментальной лаборатории по ул. Бахилова, 146, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья, тел. 6-55-50.

В Сургутском бюро путешествий и экскурсий имеются путевки на т/х «Академик Глушков» с 15 сентября по 30 сентября по маршруту Одесса — Киев — Болгария — Румыния — Киев. Стоимость путевок от 755 руб. до 970 руб. Обр.: ул. Энергетиков, 53-1, тел. 2-58-72, 2-22-49.

Имеются путевки в Новосибирск на 20 дней с 12-го августа, 23-го августа, 2-го сентября. Стоимость путевки 290 рублей. В стоимость путевки входит проезд в одну сторону.

Производственно-строительный кооператив «Базис» ПРЕДЛАГАЕТ заинтересованным предприятиям, организациям, кооперативам принять долевое участие в строительстве и эксплуатации административного здания общей пло-

щадью 850 кв. м. Имеется проектно-сметная документация и «пятно» в одном из центральных микрорайонов города. Обр. по тел.: 2-71-65.

Производственно-строительный кооператив «Базис» ПРЕДЛАГАЕТ всем заинтересованным предприятиям, организациям, кооперативам принять долевое участие в строительстве жилых домов в 26-м и 27-м микрорайонах г. Сургута. Жилые дома начаты строительством, их ввод ожидается в 1991 году. Обр. по тел. 2-71-65.

Правление ГСК № 9 ГРЭС-1 уведомляет своих членов, что 27 июля 1990 года в 19.00 на территории ГСК будет проведена перерегистрация членов кооператива.

Центр реализации молодежных идей ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРОДАТЬ видеокамеры «Хитачи», «Филипс» по безналичному и наличному расчетам. Обр. по тел. 2-19-21, 2-02-16.

Сургутский цех технической эксплуатации ОРЭБ речного флота Тюменьгеологии КУПИТ а безналичный расчет холодильную камеру, промышленную. Обр. по тел. 77-2-05, 77-2-06 (просить РЭБ).

УПТК треста Сургутнефтестрой РЕАЛИЗУЕТ дрова для отопления (долготы) длиной более 2-х метров, по цене 4 руб. 70 копеек за кубометр. Доставка транспортом предприятия. Обр.: п. Белый Яр, база УПТК треста СНС.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Утерянный диплом № 278014, выданный Мордовцовским судомеханическим техникумом 2 июля 1955 года,

Книжный магазин № 61 предлагает литературу издательства «Машиностроение».

1. Лахтин Ю. М., Леонтьева В. П. Материаловедение. Рассмотрены кристаллическое строение металлов, процессы пластической деформации и реконструкции.

Изложены современные методы испытания и критерии оценки конструктивной прочности материалов, определяющих их надежность и долговечность.

2. Лившиц Л. С., Хакимов А. И. Маталловедение сварки и термическая обработка сварных соединений. Рассмотрен механизм сварки сталей различных классов, в том числе и разнородных по составу, приведена технология термической обработки сварных соединений для повышения их долговечности при различных условиях эксплуатации.

3. Молодых И. В., Зенкин А. С. Восстановление деталей машин. Справочник. Приведены характерные неисправности деталей машин. Даны примеры и конкретные рекомендации по подготовке деталей к процессу восстановления с указанием применяемого оборудования.

4. Сварочные материалы для дуговой сварки. Справочное пособие. Приведены основные сведения о защитных газах, плавленых и керамических флюсах для дуговой механизированной сварки.

5. Справочник слесаря по топливной аппаратуре двигателей. Приведены основные сведения о системах питания карбюраторных, газовых двигателей и дизелей.

Рассмотрены особенности конструкции технического обслуживания и ремонта топливной аппаратуры, даны рекомендации по разработке, сборке контроля, регулировке и испытанию, технология ремонта и восстановления узлов и систем питания.

6. Справочная книга по охране труда в машиностроении. Изложен принцип обеспечения труда. Описаны методы и средства защиты, способы расчета их эффективности.

Проезд автобусом № 101, 103, ул. Есенина, 17а.

К сведению предприятий, учреждений, общественных организаций, профсоюзных комитетов, руководителей школьных пионерлагерей, сургутян и гостей города!

Сделать Вашу жизнь содержательной и интересной поможет прогулка по нашей сибирской реке Оби.

Для любителей путешествий разработаны прогулочные маршруты с «зелеными стопами». На комфортабельном теплоходе созданы все условия для хорошего отдыха. Это: большой выбор концертных развлекательных программ в видеоконце и дискотеке, а юных путешественников ведут герои детских мультфильмов и игротека. Ну и, конечно же, работает бар, где можно отведать все возможные кулинарные изделия, прохладительные напитки.

Принимаются коллективные заявки. За справками обращаться по тел. 2-53-53, 2-39-61.

Счастливого и приятного путешествия!

на имя Чельшева Виктора Феофановича.

Утерянное водительское удостоверение об окончании курсов № 373896, выданное Сургутским ВДОАМ на имя Калашникова Леонида Ивановича.

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ Паспорт на мотоцикл «Минск» по адресу: п. Воздвиженский, 1, кв. 18.

Утерянное водительское удостоверение на имя Гришина Владимира Валерьевича серии АВФ № 456055. Обр. по тел. 3-14-15.

Водителя зеленого «Москвича», подвозившего пассажира с ж/д вокзала до «Строителя», зеленую спортивную сумку с документами по адресу, указанному в документах.

Паспорт, техпаспорт на автомашину «Жигули», водительское удостоверение на имя Захардова Владимира Петровича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: пр. Комсомольский, 36, кв. 807.

Техпаспорт на имя Васильевой Т. В. и водительское удостовере-

ние, доверенность на имя Иванова В. А. по адресу: ул. Дзержинского, 3/3, кв. 21.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность коллектива Сургутского предприятия «Приборсервис», монтажного управления № 1 треста ЭЗСМ, принялшим участие и оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого отца и мужа Перечина Леонида Петровича.

Дети и жена.

Выражаем сердечную благодарность зав. отделения Гришину Михаилу Владимировичу и медсестрам терапевтического отделения № 6 районной больницы за заботу, внимание и оказанную мне помощь в больнице.

М. НАДРШИНА.

Выражаем глубокую благодарность коллекции треста Сургутнефтегаз, директору спортивного комплекса «Нефтяник» А. Г. Пашенко, всем друзьям и соседям, принявшим участие в похоронах Гладковой Валентины Ефимовны.

Семья Андреенко.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.